

## 湯陰縣組織收入插紅旗

河南省湯陰縣財政局在八月底完成各項財政收入6,472,305元，提前120天超額5.48%完成了全年財政收入。省財貿會議後，這個縣的全年收入計劃調整為923萬元，比第一次分配數增加了310萬元。全縣財政幹部在黨委領導下，繼續努力，到10月24日，又提前67天完成了收入任務9,652,705元，繼續獲得了新鄉專區提前完成全年收入計劃的第一面紅旗。

湯陰縣所以能夠連續奪取紅旗，一路領先，主要是黨政領導特別重視，全體財政幹部明確了

以綱為綱的指導思想，認識到高速度積累資金的重大意義，做到政治掛帥，全黨動員，縣委、縣長親臨前線，深入發動群眾，猛攻收入關。特別是在專署財經會議後，縣長親自召開了人民公社黨委書記和財務部長的電話會議，專門布置了農產品採購和大力組織收入工作，財貿部又批轉了縣財政局黨組關於組織收入的報告，調整了幹部力量，加強了與銀行、商業局等有關部門的協作，深入基層解決具體問題，召開會議，交流 and 學習外地經驗，加強上下聯系等一系列措施，使組織收入工作連續奪得紅旗。

目前，湯陰縣的組織收入工作，在黨委的重視下，重新作了布置，向着更高的目標攀登，為爭取更大超額而繼續努力。

（摘自新鄉地委“財貿工作”號外）

## 改進財政金庫和單位預算存款戶

### 的支撥辦法

福建省長泰縣財政局 趙世光

為了改變目前某些環節上的資金調度不靈和資金分散積壓的現象，更好地發揮資金效能；同時為了適應形勢的需要，簡化資金支撥層次，簡便手續，使資金的運用情況能得到及時地、真實反映，福建省長泰縣財政局實行財政金庫和單位預算存款戶合一的辦法。實行這個辦法的具體作法，首先是清理現有單位預算存款餘額，掃數解交縣庫。取消銀行方面的單位預算存款戶；縣預算管理部門根據各單位以往和目前開支情況，核定一個經常性經費開支定額，作為單位的月份或季度的撥款定額，定額一經核定後，在一個季度或一個年度內，一般不作更動。對臨時性的大宗開支款項和專款，臨時另外核定撥款定額；定額一經核定後，應制訂定額

核定通知書通知單位，單位根據核定書按月分次向金庫辦理支撥。金庫根據定額進行監督撥款，單位在辦理支撥經費時，採用三聯式支付憑証（按款填制），經金庫支付簽証後，金庫留存一聯，一聯退回單位，一聯由金庫報送縣預算管理部門，作為掌握資金運用情況和月終匯編銀行支出數的依據。取消單位日常登記銀行支出數和月終匯報銀行支出數，克服了單位因趕報銀行支出數而影響會計報表的質量，並加速了縣總會計表報的及時性和準確性；合一後，縣總會計不再每月辦理撥款手續，銀行不再記載單位預算存款的各項存取事項，取消單位預算存款戶。單位可以取消銀行存款的帳戶記錄，以定額核定書的撥款記錄代理。

在沒有實行這個辦法以前，每月支撥庫款時，手續複雜重疊，層次過多，從預算單位辦理支撥手續起到取款止，一共要經過往返七道手續，六個層次。這些繁重的手續和過多的層次，不但不能更好地保證事業的資金及時需要，和不能及時地反映資金真實的運用情況，同時，由於資金過多的分散在單位經費存款戶內，形成積壓和資金調度不靈。根據我縣1—8月份統計，機關經費存款餘額平均占縣庫存款餘額的25.2%，其中最高月份的餘額為117,345元，占縣庫存款額的110.37%。嚴重地影響資金的調撥運用。

實行金庫和單位預算存款合一後，就可以徹底地解決以上存在問題，加強了資金統一調度和管理工作，改變了資金周轉不靈，消滅了分散積壓，工農業生產建設事業急需的資金得到了保證，資金運用情況能得到及時地、準確地反映，工作上由原七道的繁重手續、六個層次，減少到兩道手續、兩個層次。大大地提高了單位會計、縣預算管理部門、金庫銀行的工作效能，有利於工農業生產和各項事業的全面大躍進。